

Mistr klempíř je pyšný na draka

Jaroslav Borský je mezi českými uční nejlepší klempířem. Za měsíc svůj titul obhajuje

Eva Zahradnická
redaktorka
MF DNES



STOCHOV Je mu osmnáct a dvakrát už vyhrál se školním dvoučlenným týmem v regionu Čechy soutěž o nejlepšího klempíře. Navíc byl Jaroslav Borský ze Stochova na Kladensku dvakrát se spolužákem Michalem Tamchinou čtvrtý na mistrovství ČR s mezinárodní účastí a loni vyhrál titul České ručičky.

Za dva a půl roku, co se klempířinu učí, už dostal šest nabídek zaměstnání. Jeho mistr Jaroslav Dundra se dokonce domnívá, že teď už může z učiliště kdykoli odejít a užívat si se. A přidává historku. „Loni jsme byli na dni otevřených dveří ve firmě, která se podílí třeba na rekonstrukci Národního divadla a Národního muzea. Zkoušelo se, co kluci umějí. A on to tam vystříhl tak, že mu šéf firmy řekl, že ho hned bere.“

On sám si o sobě ale nemyslí, že je ve svém oboru mezi současnými uční nejlepší. Říká, že se má ještě co učit, navíc objevování nových věcí v řemesle ho baví. Jenže jeho ručičky jsou zkrátka už nyní tak zručné, že je dost dobře možné, že ty „zlaté ruce“ letos obhájí. Už za měsíc se totiž Jaroslav opět zúčastní celorepublikového finále projektu České ručičky. To se koná v Brně. „Pokud by zadání mělo být podobné jako loni, ze zkušenosti vím, že si musím lépe rozvrhnout časový plán prací. Pokud se mi to podaří, rád bych atakoval stupně vítězů,“ zamýšlí se.

Klempířině se nevěnuje jenom při praxi ve škole, ale o prázdninách si jí i přivydělává. „Občas se ozve někdo například ze zahrádkářské kolonie, že by potřeboval opravit koněvku, dřeváký kůbl, oplechovat pergolu. Pokud nejde o práce, které bych nezvládl, vyhovím. Jed-



Zkouška střechou Soutěžním úkolem v loňském ročníku Českých ručiček bylo oplechování modelu sedlové střechy s arkýřem a komínem. Provádělo se i spojení štítového lemování ve hřebeni střechy a oplechování hřebene střechy. Na horním snímku Jaroslav Borský při práci. 2x foto: Archiv J. Borského



nak je to dobrá příležitost k získání praxe, jednak si i něco přivydělám,“ říká mladík, který už má vcelku jasnou představu o tom, co by rád dělal. „Velice by se mi líbilo v některé z pražských firem, které se zabývají například rekonstrukcí historických budov. Rád bych získal praxi a chtěl se věnovat zpracování detailů klempířských prvků,“ svěřuje se Jaroslav a dodává, že původně si sice chtěl dodělat maturitu, ale nakonec zvítězilo řemeslo.

Majstrýtek? Vězička

Jenže i jemu občas něco nešlo nebo nejde, ale podle mistra Dundra jsou zájem, chuť a dlouhodobá práce to, co dostane do rukou zručnost. A v případě Jaroslava to tak podle něj je. „Pokud se mi nedařilo provést nějaký detail, trénoval

jsem jej třeba desetkrát, než se mi to povedlo. Dobrého klempíře dělají detaily. Spojit k sobě dva podokapní žlaby dokáže dnes skoro každý, ale provést kvalitně a esteticky oplechování věžičky je to, co dělá z klempíře skutečného odborníka,“ zamýšlí se Jaroslav, který by se chtěl v oboru zlepšit v estetice a tváření jemných plechů. Svoji budoucnost ale vidí i v základech uměleckého klempířství a za nejtěžší výrobek, který kdy dělal, označuje chříč ve tvaru draka.

Dodržovat postupy

„Kvalitního řemeslníka lze poznat podle toho, že dodržuje zavedené postupy. Když je třeba žlab z pozinkovaného plechu, jeho spoj musí být zánýtován a zapájen. Bohužel se dnes setkáváme s řadobý řemeslníky, kteří spojení provedou za pomoci silikonu.“

Stochovská Střední škola služeb a řemesel ale nevyučila jen Jaroslava, už před sedmi lety se tady učil Martin Kukla a i on České ručičky vyhrál. Jaroslav říká, že i Martin mu byl tak trochu inspirací, proč na

klempíře jít. Podle mistra Dundra je však mezi chlapci rozdíl v tom, že Martin měl řemeslo v rodině, klempířinou se totiž živil jeho otec i děda. „Ten měl řemeslo v rukou od páneboha. Jarda ale viděl řemeslo až tady,“ vysvětluje Dundra.

Fakta České ručičky

Projekt České ručičky má za cíl popularizovat české učňovské školství. Každý rok proto výbor projektu vybere **dvacet oborů**, které ohrožuje malý zájem o studium, přestože společnosti jsou vnímány jako velmi potřebné. Do celorepublikového finále postupují první tři vítězná družstva regionu Čechy a regionu Morava. Vyhlásovatel přehlídky České ručičky je Jihomoravský kraj, partnerem soutěže jsou ministerstvo školství, ministerstvo průmyslu a obchodu, ministerstvo zemědělství, Hospodářská komora České republiky a Agentura pro podporu podnikání a investic CzechInvest.

OPTAGLIO s.r.o.

Naše společnost má nové výrobní prostory blízko Prahy. Pokud máte dobré vysokoškolské technické vzdělání a chcete dělat kariéru v mezinárodní společnosti, kontaktujte nás.

- vedoucí výrobního procesu
- finanční ředitel
- projektový manažer
- obchodně technický manažer
- výrobní technologové v různých oblastech (chemie, fyzika, matematika, polygrafie atd.)
- patentový zástupce
- grafici s VŠ technického směru
- facility manažer
- novinář technického zaměření s výborným AJ
- účetní, administrátorky, asistentky s VŠ, operátory strojního zařízení a další různé pozice
- absolventy vysokých škol technického směru

Další informace na www.optaglio.cz/kariera

NÁSTUPNÍ ZÁKLADNÍ PLAT
50 000 AŽ 100 000 KČ

INZERCE

Zaměstnání - Nabídka

www.pracedoma.cz Využij PC / net!

Pro budovu v centru Prahy přijmeme: uklízečku na 1/2 úvazek. Informace na tel. 224 218 042, e-mail: krizug@volny.cz.

Národní divadlo přijme **pracovníka ostrahy** s místem práce Anenský areál, Anenské nám 211/2, Praha 1. Požadujeme: bezúhonnost, spolehlivost, základy PC, znalost svět. jazyka výhodou. Nabízíme: práci na hlavní prac. poměr, prac. dobu dle rozpisu a dohody, PO-NE. Nástup: možný ihned. Životopisy zasílejte na e-mail: m.jirasek@narodni-divadlo.cz, případně do- tazy na tel. 777186859 p. Svoboda.

Nájmy

Pro zaměstnance ambasad hledáme byty k pronájmu ve dobrém stavu v Praze. T: 274810596

Nemovitosti - koupě

Koupím jakoukoliv chatu, zahradu v Praze a okolí na vl. pozemku s příjezdem. Do 600 000 Kč. t: 603442474

Koupím

Koupím staré šlapací kolo, i jeho části do r. 1950. T: 603964674.

DNES today DNES heute

Nabídka zaměstnání ve středních Čechách

STŘEDOČESKÝ KRAJ

vyhlašuje výběrové řízení na pracovní místo:

• ředitel/ka Středočeské centrály cestovního ruchu, příspěvkové organizace se sídlem Husova 21, 110 00 Praha 1 - Staré Město

Úplné znění oznámení o vyhlášení výběrového řízení je zveřejněno na www.kr-stredocesky.cz, v rubrice úřední deska, volná pracovní místa. Termín pro podávání přihlášek je do 6. 4. 2017.

Aktuální nabídky práce na **jobDNES.cz**

ADMINISTRACE DATABÁZÍ (13. platová třída) - Předseda ČÚZK vyhlašuje výběrové řízení na služební místo. Informace k výběrovému řízení naleznete na úřední desce: www.cuzk.cz Nabídka je třeba podat v souladu se zákonem o státní službě do 15.4.2017 Kontakt: cuzk@cuzk.cz

Více na www.jobdnes.cz/detail/DGH4TI



Český úřad zeměměřický a katastrální

Věda a výzkum

Specialista obchodu - agrobiznys

Vedoucí oddělení konstrukce v oblasti elektro (od 35.000 Kč)

TECHNICKÁ PODPORA VE VÝVOJI

Strojní inženýr se znalostí Aj (23.000 - 30.000 Kč)

Senior Elektro Inženýr

Více na www.jobdnes.cz

Služby, osobní služby, au-pair

Úklízeč/ka

DÁMSKÝ/Á A PÁNSKÝ/Á KADEŘNÍK

Hosteska v restauraci - brigáda

GERMAN speaking? WE NEED YOU!!!

POMOCNÁ SÍLA - K MYČCE NÁDOBÍ

Více na www.jobdnes.cz

Ekonomika

Junior mzdová účetní - PRO ABSOLVENTY

Specialista/ka plánování - junior, vhodné pro absolventy

Asistentka - sekretářka - Brno - zajímavé

Specialista technické dokumentace (od 18.000 Kč)

Obchodní ředitel se zaměřením na obch. řetězce (70.000 - 100.000 Kč)

Více na www.jobdnes.cz